

来稿请寄: lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



若对电子产品抱着一种简单的驱、避的态度,显然不明智。

电子产品那么可怕?

孩子们放暑假了,一下子有了大把的时间,老师、家长都希望孩子们能在暑期多读书,而不是成天对着手机、电脑的屏幕。有老师表示,不少孩子过早接触、沉迷于电子产品,对纸质图书兴趣不大,建议家长帮助孩子制订阅读与娱乐计划,孩子每天玩电子产品的时间最好不要超过30分钟。

少要电脑多读书,尤其多读纸质书籍,有利于孩子的健康,有利于引导孩子养成良好的阅读习惯,也有利于培养孩子的思维能力,而不是让孩子迷失在电脑、手机上的大量碎片化信息中,难以进行复杂的思考。

初衷没问题,问题在于方式。比如,一天30分钟的限时能否实现?视电子产品如洪水猛兽是否科学?

不少人觉得,现在的孩子接触电子产品太早,一两岁就把手机当玩具,三四岁就抱着iPad打游戏。那么,孩子多大接触电子产品才算“合适”呢?现在的孩子,生在互联网时代。引用美国研究人员提出的概念来说,是实实在在的“数字原住民”,网络一开始就是他们生活不可分割的部分,数字化生存是他们避不开的生存方式。

对于很多成年人来说,电子产品的主要功能是通信、娱乐和消费,比如聊天、购物、看电影、打游戏……当然也有人用电子产品做一些“高大上”的事情,比如看网上的公开课,在线参观数字博物馆,下载纪录片看毕加索如何画画……可这么做的人,毕竟少之又少。

孩子几岁接触电子产品不是问题,问题是——他们受长辈的影响,习惯将电子产品视为娱乐工具,鲜有人教他们正确地、科学地使用电子产品。对于娱乐,大人尚且沉迷,何况孩子!因沉迷于电子产品而荒废了学业,这恰恰是老师和家长们最担心的问题。

谁不希望孩子们好好学习?但若对电子产品抱着一种简单的驱、避的态度,显然不明智。举个例子,就算你一直管着孩子,不让他接触电子产品,管得了小学、初中、高中,难道还管得了进大学后?管得了一辈子?4000多年前大禹治水都知道宜疏不宜堵呢,怎样“疏”才是真该考虑的问题!现在,一个电子阅读器就能让人将整个图书馆握在手中,而且并不像你想象的那样伤害眼睛,孩子们要是真有兴趣多读读电子书,也是好事。

电子产品的功能多得超乎你我的想象,电子产品绝对不仅仅是个游戏机而已。想办法让孩子们了解到这一点,鼓励并帮助他们去探索数字化生存的世界,这才是我们应该做的。至于怎么帮助,咱不妨和孩子们一起学习。

至于爱阅读,那是要从小培养的,是要靠长辈们以身作则来影响的。如果在孩子们的眼里,父母、老师都没空读书,父母只想挣挣钱,老师只盯着升学率,闲了都只想吃个烧烤唱个歌放松一下,孩子们又哪来阅读的动力与情致?

龙门e站

谁陪孩子过暑假?

暑假怎么过?是给孩子报学习班,还是带孩子出去旅游?家长或许有自己的打算。市民拜云鹏作了一个不同寻常的决定——辞去工作,带着儿子徒步去西安耍!看了晚报的报道,大家有话说。

辞职带儿子徒步旅行,几人有这样的勇气?@河洛梦为这位爸爸竖起大拇指。@六安王锋也为这样的父母点赞,不过,出去旅行的前提是家长有时间和金钱,很多家长要上班,有多少人会像拜先生那样辞职带孩子出去玩呢?

家长要上班,谁陪孩子过暑假?@野风咚咚辮小时候住在城里:放假没人带,我妈就偷偷把我带到单位,扔到后院让我自己玩儿,那时候很少有怪“蜀黍”什么的,搁现在,谁放心把小闺女一个人放到没人管的地方?@湖南女子学院张闻骥小时候在乡下生活:一放假就三五成群,大的带小的,玩得亦亦乐乎,一直玩到父母到处喊吃饭才回家。现在父母要上班,孩子确实没人陪,现实就是这么残酷。

大人没时间陪孩子,也不能让孩子们彻底“放羊”,好在

不少社区都向居民提供暑期活动及免费场馆,不过,@洛谭发现,这些社区接收孩子的年龄绝大多数要求在6岁以上。@红花有意:6岁以下的孩子,除了请保姆带,就只能送到奶奶、姥姥家里了。不然怎么办呢?

帮孩子们度过充实、愉快的暑假,志愿者们或许能帮忙?@杜遂卿:最近几年,洛阳一些社区相继开办了“四点半学校”,解除了双职工家庭孩子下午放学后没人管的后顾之忧。各个社区也可以借鉴“四点半学校”的成功经验,招募一些志愿者,办一个暑期公益“幼儿园”,让孩子们在里面画画、做游戏、健身等,志愿者也可以辅导孩子们写暑假作业。@鸿雁滑翔:建议社会公共服务单位为不同年龄段的孩子提供活动场所,开展适宜的活动。@西苑的树:建议各个学校的图书馆暑期向学生开放,志愿者组织孩子们去逛博物馆什么的。(杨文静)

洛阳阳光男科医院
专业看男科
男科专线 631 56789
 院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼